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      Je tady duben a s ním i
nové číslo Korunovinek,
letos už druhé. Na tomto
vydání spolupracovali jak
již dlouho fungující
redaktoři, tak i noví
přispěvatelé, kterým
děkuji za jejich snahu. Tím
vyzývám i vás, naše
čtenáře, přijďte tvořit
Korunovinky s námi, nové
členy nabíráme stále, pro
více informací kontaktujte
paní učitelku Richtrovou.
 
    V tomto    čísle   opět
naleznete velké množství
různorodých článků,
zaměřujících se na
chovatelství, počítačové
hry, zimní olympiádu či
historii. Přednostně nás   
ale zajímalo, co se ve škole
událo, o tom se na
stránkách našeho
časopisu dozvíte nejvíce.

Přeji příjemné čtení.
Za redakci 
Jiří Soukup

Oskar, 9.A 



  Spolek Korunka zve všechny rodiče, žáky, učitele i přátele
školy na tradiční charitativní bazar na ZŠ Korunovační, který
letos proběhne v sobotu 25. 4. od 10 do 18 hodin.

Všechno, co se během dne vybere, jde zpátky do školy a k
našim dětem. Když darujete, nakoupíte nebo se jen zastavíte
na kávu, pomáháte financovat:
· školní pomůcky,
· lepší a příjemnější prostředí ve škole,
· doučování pro děti, které ho potřebují.

Jinými slovy se každá „korunka“ vrací zpátky do Korunky.

Jak se můžete zapojit? 
Přijďte.
Přineste věci. Oblečení dětské i dospělé, knihy, hračky,
sportovní vybavení nebo drobnosti do domácnosti, které
už vám neslouží, udělají jinde velkou radost. Můžete je
nosit na vrátnici školy od 7. 4. 2026 v čase mezi 13:00 - 17:00.
Zapojte se. Pomozte s přípravou v pátek odpoledne/večer,
v neděli dopoledne s úklidem.  

Můžete se těšit na bazar za symbolické ceny, sousedskou
kavárnu, doprovodný program pro děti, slosovatelné
vstupenky a krásné ceny od partnerů, tichou aukci a projekt
Povolání nanečisto.

Máte otázky / nápady? Pište na spolekkorunka@seznam.cz.

Pozvánka
Charitativní bazar Spolku Korunka

Spolek Korunka



Protože se tolik naučily, mohly se pustit do velkého
dobrodružství – záchrany princezny, kterou zlý král uvěznil 
za sedmero řekami a sedmero horami ve vysoké věži a zamkl
ji na sedm zámků.
Aby děti získaly sedm klíčů, musely splnit řadu čtenářských
úkolů. Nebylo to vždy snadné, ale všichni bojovali statečně.
Někteří se dokonce museli utkat i s tříhlavými draky!
A podařilo se! Princezny byly zachráněny a vy se můžete
podívat, jak krásné byly.

Stalo se
Pohádkové tvoření v 1. B 

Ivana Šmídová

Za první pololetí udělaly děti z 1. B
obrovský kus práce. 
Na jeho konci v matematice už
bezpečně počítají do 7, znají mnoho
písmenek, zvládají číst slabiky i slova
a některá už dokážou i napsat.



Angličtináři si vlastnoručně připravili typickou anglickou
snídani, která se skládá z vaječné omelety, klobásek či párků,
opečených rajčat a fazolí. Během vaření byl povolen jediný
jazyk, a to samozřejmě ten anglický. 

Ochutnáváme tradice 
V hodinách anglického a francouzského jazyka nejde vždy jen
o mluvení, poslouchání a čtení, ale také o kulturní znalosti
včetně vědomí o tradicích a typické gastronomii. 

Francouzštináři si každoročně s paní
učitelkou Hoření zažijí, jak se slaví svátek
Tří králů a Hromnice. Během prvního
zmíněného se pojídá koláč galette des rois
z listového těsta s marcipánovou náplní.
Na Hromnice se smaží tenké palačinky čili
les crêpes. 

Zápisy do 1. ročníků
Zápisy do 1. ročníku a do přípravné třídy pro školní
rok 2026/2027 proběhly 4. a 5. února. Rodiče se
mohli registrovat elektronicky, ale potom s dětmi
přicházeli i k nám do školy. V jedné třídě se
kontrolovaly všechny potřebné dokumenty, v
dalších třídách se děti setkávaly s paní učitelkami.
Mohly předvést, co všechno už umí, dostaly za to
malý dáreček. Naši redaktoři byli u zápisů přítomni
a natočili také video, které můžete zhlédnout na
Instagramu naší školy.

Autorka online
článků a fotografií:

Vendula Hoření

Tereza Richtrová



Vyhlášení soutěže
V předchozím čísle jsme naše čtenáře informovali o soutěži
v tvorbě písní, které se ve Francouzském kulturním institutu
v Praze účastnili francouzštináři pod vedením paní učitelky
Hoření. Skládali hudbu pomocí AI aplikace, psali texty písní a
potom natočili také videoklipy. 
Dne 11. 2. potom navštívili institut, aby zhlédli promítání
videoklipů, hlasovali a na závěr se dozvěděli, které byly
vybrány jako vítězné. 
Dojmy Adriana, Tondy a Josefa si přečtěte níže, další
informace a fotografie najdete na školním webu.

“Návštěva Francouzského institutu byla velice záživná.
Viděli jsme spoustu krásných a zábavných videí. Bylo tam 7
škol a zhruba 150 lidí a 17 soutěžních videí. Z naší soutěživé
školy tam byly celkem tři třídy: 7. A/7. B, 8. A/8. B, 9. A/9. B.
Dostali jsme krásně designovaný pracovní list, který byl na
hlasování pro stupeň vítězů. Po skončení videí jsme hráli
zábavnou hru Kahoot. Po programu jsme dostali
občerstvení jako třeba: croissant, džus, kafe atd.”

Vendula Hoření



Vánoční ples
Ještě před vánočními prázdninami se na naší škole uskutečnil
Vánoční ples určený pro žáky prvního stupně, přípravné třídy
a Montessori tříd. 
Celá akce se nesla v příjemné sváteční atmosféře a byla
skvělou příležitostí, jak se naladit na blížící se Vánoce. 
Program byl opravdu nabitý – nechyběla hudba, tanec ani
dobrá nálada. Žáci a žákyně z druhého stupně si připravili pro
mladší spolužáky výuku tanců, během které je naučili
například mazurku i další jednoduché taneční kroky. Díky
jejich pomoci si mohl zatančit opravdu každý.
Celý ples se velmi vydařil a všem zúčastněným se akce moc
líbila. Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci a
přípravě plesu podíleli. Zvláštní dík si zaslouží také zvukař
Albert za skvělé ozvučení a Oskar za moderování celé akce.

Oskar



Den vlídnosti
Ve čtvrtek 22. ledna 2026 jsme v prostorách Korunky
uspořádali krásný Den vlídnosti. Během Dne vlídnosti jsme si
společně připomněli, proč je tak důležité přistupovat k sobě 
s laskavostí, ohleduplností a respektem. 
Důraz byl kladen na vzájemnou pomoc a braní ohledů na
druhé. Mimo to jsme si zdůraznili, že vlídnost může spočívat i
v drobných, nenápadných skutcích, které však mohou
ostatním výrazně zpříjemnit den. Mluvili jsme i o tom, proč je
pro nás přínosné takové skutky konat. 
Nápad na uspořádání akce se zrodil v hlavách žákovského
parlamentu. Jejím hlavním cílem bylo přispět k porozumění
mezi žáky a pedagogy a zároveň postavit vlídnost jako
prevenci proti projevům šikany. V daný den si žáci společně s
učiteli v rámci třídnické hodiny připomínali, proč je důležité
být k sobě vzájemně vlídní a jaké benefity nám vlídnost
může přinášet.
Kromě tematických třídnických
hodin bylo připraveno i několik
doprovodných aktivit. Do každé
třídy obdrželi učitelé kelímek s
připravenými vlídnými úkoly
(obrázek vpravo). Každý žák si
jeden takový úkol vylosoval a měl
ho během tohoto dne splnit. Pro ty
nejmladší žáky byl text úkolu
doplněn obrázkem. Celým dnem
nás provázela růžová barva, která
symbolizuje jemnost, něhu a lásku.
Zadáním bylo, aby si každý z žáků i
pedagogů oblékl alespoň jeden
kus oblečení v růžové barvě, což se
podařilo naplnit s nadšením. Tereza Frýdová



Pohled redaktora:
,,U nás na škole proběhl Den vlídnosti. Hlavní barvou dne byla
růžová. Bylo krásné vidět, kolik žáků i učitelů to bralo vážně a
přišli oblečeni v růžovém. 
Den vlídnosti měl být prevencí šikany, čemuž byla taky
věnována třídnická hodina v každé třídě. Žáci se mohli se
třídou podělit o své projevy vlídnosti. Když je chtěli sdílet,
mohli tak učinit před celou školou - napsat vzkaz na papírek a
vylepit ho na nástěnku u školní jídelny. Ostatní žáci si
příspěvky čtou při dlouhém čekání na oběd. 
Myslím si, že se Den vlídnosti povedl a na závěr bych chtěl
poděkovat všem, kteří se podíleli na plánování této školní
akce. 

Oskar



Jak jste si možná někteří všimli, letos jsme založili sociální sítě
školy, primárně tedy Instagram, a já se chci s vámi o tento
příběh podělit, protože to není, nebylo a nebude tak
jednoduché, jak si, předpokládám, myslíte.

Začal bych zodpovězením základní otázky: PROČ? Odpovědí
se nabízí několik: držet krok s dobou, prezentace naší školy,
ukázání toho, co se děje u nás ve škole. /:pozn. redaktora: Také
vydání rozhovorů s panem ředitelem:/.

Bohužel to celé nebylo pouze o založení účtu. Bylo to hlavně o
schůzkách a GDPR (ochrana osobních údajů), mimochodem
se to řeší dodnes.

Do budoucna bych já osobně chtěl například začít projekt o
historii naší školy. Pokud máte jakékoliv nápady, můžete je
sdělit ,,Polívkovi”.

Podívat se můžete přes QR kód, budeme rádi za follow.

Školní sociální sítě

Jiří



Tarbík egyptský je nejmenší hlodavec z čeledi
tarbíkovitých. Jeho vzhled je typický prodlouženýma
zadníma nohama a dlouhým ocasem. Díky tomu se
také specificky pohybuje, protože poskakuje podobným
způsobem  jako klokani. 
Nemusí takřka vůbec pít. Většinu vody získává z potravy,
což jsou semena, oddenky, hlízy a kořínky. 
Je aktivní večer a v noci. Za denní doby se schovává v
norách. 

Zdroj: wikipedia.org

Zdroj obrázku: boilib.cz

Tarbík egyptský

Maruška



Křížovka

1. Hra na ledě  s pukem
2. Používá se při hokeji, dává
se na nohy
3. Podobná věc lyžím
4. Používá se na ochranu
hlavy
5. Na hlavu při chladném
počasí

6. Roční období po podzimu
7. Synonymum ke slovu zima
(nízké teplotě)
8. Dostanou tři lidi v soutěži
9. Používá se na odstrkování
při lyžování

Jáchym
Vytvořeno s pomocí puzzel.org.



Zimní olympijské hry se konaly v Miláně a Cortině.
Datum konání: 6. 2. - 22. 2. 2026 
Celková účast: 2900
Česká účast: 115

Česko získalo dvě zlaté a dvě stříbrné medaile. 
V rychlobruslení zlatou a stříbrnou, ve snowboard crossu
stříbrnou a v obří slalomu ve snowboardu zlatou.

Česko v hokeji:
Česko - Kanada 0:5, Česko - Švýcarsko 3:4, Česko - Dánsko 3:2,
Česko - Kanada 3:4.
Čeští hokejisté byli vyřazeni po zápasu proti Kanadě s
výsledkem 3:4 v play off. 

ZOH 2026

Maruška a Bertík

Zdroj: sport.aktuality.sk



Falcon a Winter Soldier je Marvel seriál o (jak název napovídá)
superhrdinech Falconovi a Winter Soldierovi. Společně usilují
o zastavení skupiny teroristů s názvem “Flag
Smashers/Vlajkorváči“ a také se snaží popasovat s tím, že
vláda “stvořila”/najala nového Kapitána Ameriku. Seriál vyšel
19. března 2021 .

Tento seriál je za mě skvělý. Baví mě humor, bojové scény,
postavy a příběh. Vše je úžasné, doporučuji ho ke zhlédnutí.
Můžete se na něj podívat na Disney+.

(Poznámka: Některé scénky se točily v Praze!)

Falcon a Winter Soldier

Kačka

Zdroj obrázků: rottentomatoes.com +
shuffleonline.net



 Dne 6. června 1944 započalo největší vojenské vylodění v
dějinách lidstva. Operace Overlord, známá též jako D-Day (“Den
D”) byla zaměřena na otevření nové fronty v Evropě. Již od
začátku roku 1943 plánovali spojenečtí velitelé (např. generál
Eisenhower, pozdější prezident USA) tuto operaci. 
Proto se 6. června v noci ze vzduchu sneslo do okupované
Francie zhruba 18 000 parašutistů s cílem zneškodnit německé
posily a pobřežní děla, která ohrožovala pláže vybrané pro
vylodění. 
 V ranních hodinách se poté na pěti plážích vylodily oddíly
armád USA, Kanady a Velké Británie, jejichž součástí byli i
českoslovenštví vojáci. Postupovali proti bunkrům (tzv.
Pillboxes), ve kterých byly umístěné kulomety, většinou
německé MG40. Následně pokračovali dále na podporu
parašutistů. Operace Overlord skončila až dobytím Paříže 25.
srpna 1944.

Zdroj: wikipedia.org

Z historie
Osvobození Francie ve 2. světové válce

Julian
Zdroj obrázků: abcnew.go.com & shutterstock.com



   Chov morčat je jednoduchý, když máte dost času a prostoru.
Častá chyba začátečníků je, že si pořídí jen jedno morče, což je
pro ně stresující, protože to jsou velice společenská zvířata a v
přírodě žijí ve velkých skupinách s jedním samcem a několika
samicemi. Proto si pořiďte minimálně dvě morčata.  
Další častá chyba chovatelů je, že morčatům nedoplňují
vitamín C. Musí se jim doplňovat, protože si ho neumí sama
vytvářet. Vitamín C se dá podávat v kořenové zelenině, ve
speciálních granulích nebo se prodává jako rozpustný prášek
do vody. 
Morčata krmíme speciálními granulemi určenými pro morčata,
senem, zeleninou, ovocem a samozřejmě musí mít neustálý
přístup k čerstvé vodě. 
Minimální rozměry obydlí pro dvě morčata jsou 100x40x40 cm.
Doporučuji dávat na dno klece buď hobliny, nebo ručník a na
něj fleecovou deku. 
Kdyby člověk chtěl, tak může svá morčata dokonce vystavovat
na výstavě. K tomu je potřeba se jen registrovat do klubu
morčat, za což se platí menší poplatek, a potom se přihlásit na
výstavu. 
Je potřeba promyslet, jestli opravdu morčata chcete chovat,
protože jsou náchylná na nemoci a často na ně záhy umírají.

Chov morčat

Lola
Zdroj fotografií: autorka



Untitled Boxing Time
Untitled Boxing Game je hra na Robloxu, kde boxuješ. Jsou
čtyři hlavní typy boje: 

1. In boxer: Je agresivní, nenechá tě dýchat. Často používají
styl ippo nebo hawk. Jejich slabina je, když zjistíš, jak
bojují, a začneš se vyhýbat.

2.Out boxer: Opak in boxera. Čeká na tebe, než zaútočí.
Často používají styl hitman nebo long guard. Jejich
slabina jsou in boxeři a všichni agresivní bojovníci.

3.Counter puncher: Je podobný out boxerovi, ale dává
protiútoky místo toho, aby útočil. Pokud ses netrefil, je
těžší být counter puncher. Často požívají: counter, hands
low nebo chronos. Jejich slabina je špatný damage, když
netrefují protiútoky.

4.Brawler: Nejzákladnější styl. Hyperagresivní. Nezajímají ho
životy, jenom útok, nic jiného. Ideální styl pro brawlera je
iron fist.

Pro začátecníky bych řekl, že je dobrý styl basic. Je základní a
docela dobrý, potom corkscrew a později nějaký legendární
styl, třeba chronos, iron fist nebo shotgun freedom. Ten
využij, až se naučíš hrát, protože má málo životů .

Pro více informací a gameplay naskenujte QR code:

Recenze hry

Elemír



3. Kterou část své práce máte nejraději? 
Nejraději mám stav, kdy celá škola běží v pořádku, nemusí se
nic opravovat a vše je tak, jak má být. 
4. Co se nejčastěji ve rozbíjí? 
Nejčastěji židličky, které se musí pořád opravovat, splachování,
světla, žárovky.. Teď už máme nové zářivky, takže už to není tak
časté. 
/:Redaktor Jáchym si postěžoval, že v jejich třídě se na židlích
uvolňují šroubky a pan školník mu podal vysvětlení: Protože se
na nich houpete.:/

Rozhovor s panem školníkem
1. Jak dlouho už pracujete jako
školník?
Jako školník pracuji už dlouho, byl
to rok 2002, kdy jsem nastoupil... 15.
října. 
2. Jaký koníček vám pomáhá
relaxovat po náročném dni?
Sport, rodina (to je také můj
obvyklý koníček), příroda, kolo,
prostě relax. Věnuji se teď softballu,
trénuji ho a to mi také pomáhá se
odreagovat. 



7. Kdy jste poprvé zatloukl
hřebík?
Ještě jako malý kluk, bylo mi tak
šest - sedm let. 
8. Co byste dělal, kdybyste
nebyl školníkem?
Jsem vyučený truhlář, tak bych
dělal asi toto řemeslo. 
Vzkaz na závěr: Jmenuji se Karel
Pacanda a děkuji za hezký
rozhovor. 

Jáchym

5. Bez jakého nástroje se při své práci neobejdete?
Bez mého ručního nářadí - kladiva, vrtačky, šroubováků,
kleští... 
6. Co nejpodivnějšího jste kdy musel ve škole opravit?
Byla to taková záhadná věc, že jsme na ni museli zavolat i
odborníka a nakonec jsme ze záchodové mísy vytáhli
Rubikovu kostku. 
/:Poznámka redaktora: To byli asi mimozemšťané.:/



KorunovinkyKorunovinky

korunovinky@gmail.com

Naše sociální sítě

Podporují nás

Elektronickou verzi najdete na
korunka.org

Sociální sítě školy
zskorunovacni_official

ZŠ Korunovační

https://www.instagram.com/zskorunovacni_official/

	Korunovinky 2
	Školní časopis ZŠ Korunovační

	Pozvánka
	Charitativní bazar Spolku Korunka
	Jak se můžete zapojit?
	Spolek Korunka


	Stalo se
	Pohádkové tvoření v 1. B
	Ivana Šmídová


	Ochutnáváme tradice
	Autorka online článků a fotografií: Vendula Hoření

	Zápisy do 1. ročníků
	Tereza Richtrová

	Vyhlášení soutěže
	Vendula Hoření

	Oskar
	Tereza Frýdová
	Oskar
	Školní sociální sítě
	Jiří

	Tarbík egyptský
	Tarbík egyptský je nejmenší hlodavec z čeledi tarbíkovitých. Jeho vzhled je typický prodlouženýma zadníma nohama a dlouhým ocasem. Díky tomu se také specificky pohybuje, protože poskakuje podobným způsobem  jako klokani.  Nemusí takřka vůbec pít. Většinu vody získává z potravy, což jsou semena, oddenky, hlízy a kořínky.  Je aktivní večer a v noci. Za denní doby se schovává v norách.  Zdroj: wikipedia.org
	Zdroj obrázku: boilib.cz

	Křížovka
	6. Roční období po podzimu 7. Synonymum ke slovu zima (nízké teplotě) 8. Dostanou tři lidi v soutěži 9. Používá se na odstrkování při lyžování
	1. Hra na ledě  s pukem 2. Používá se při hokeji, dává se na nohy 3. Podobná věc lyžím 4. Používá se na ochranu hlavy 5. Na hlavu při chladném počasí
	Jáchym

	ZOH 2026
	Maruška a Bertík

	Falcon a Winter Soldier
	Falcon a Winter Soldier je Marvel seriál o (jak název napovídá) superhrdinech Falconovi a Winter Soldierovi. Společně usilují o zastavení skupiny teroristů s názvem “Flag Smashers/Vlajkorváči“ a také se snaží popasovat s tím, že vláda “stvořila”/najala nového Kapitána Ameriku. Seriál vyšel 19. března 2021 .
	Tento seriál je za mě skvělý. Baví mě humor, bojové scény, postavy a příběh. Vše je úžasné, doporučuji ho ke zhlédnutí. Můžete se na něj podívat na Disney+.
	(Poznámka: Některé scénky se točily v Praze!)
	Kačka

	Z historie Osvobození Francie ve 2. světové válce
	Dne 6. června 1944 započalo největší vojenské vylodění v dějinách lidstva. Operace Overlord, známá též jako D-Day (“Den D”) byla zaměřena na otevření nové fronty v Evropě. Již od začátku roku 1943 plánovali spojenečtí velitelé (např. generál Eisenhower, pozdější prezident USA) tuto operaci.  Proto se 6. června v noci ze vzduchu sneslo do okupované Francie zhruba 18 000 parašutistů s cílem zneškodnit německé posily a pobřežní děla, která ohrožovala pláže vybrané pro vylodění.   V ranních hodinách se poté na pěti plážích vylodily oddíly armád USA, Kanady a Velké Británie, jejichž součástí byli i českoslovenštví vojáci. Postupovali proti bunkrům (tzv. Pillboxes), ve kterých byly umístěné kulomety, většinou německé MG40. Následně pokračovali dále na podporu parašutistů. Operace Overlord skončila až dobytím Paříže 25. srpna 1944.
	Zdroj: wikipedia.org
	Julian

	Chov morčat
	Lola

	Recenze hry
	Pro více informací a gameplay naskenujte QR code:
	Elemír

	Rozhovor s panem školníkem
	Jáchym
	Naše sociální sítě
	Sociální sítě školy
	Podporují nás
	Elektronickou verzi najdete na korunka.org


